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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、事实上，任何一个不可避免的灾害原本就是社会人口因素与生态系统中潜在的破坏性因素相结合的产物。就舟曲泥石流而言，人类活动的
______和社会管理的______显然是灾害的要素之一。但在地质专家们看来，这些原因还远不足以将舟曲之灾______为人祸之故。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 加速　疏忽　断言

 B． 破坏　漏洞　归咎

 C． 频繁　忽略　断定

 D． 加剧　疏漏　妄定

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，第一空，“加速”修饰“人类活动”不妥。CD两项错误，第二空，“忽略”是指疏忽，没注意到；而社会管理并非没注意
到，而是存在不合理之处。“疏漏”重在疏于管理，比“漏洞”更符合题意；且第三空中“妄定”一词更具书面语色彩，与整个文风
相契合。因此D项正确。

2、如果我们必须用一句话给免疫系统下个定义，答案一定是“识别非我的机制”。这是免疫系统最核心的部分，其余的东西，比如抗体的形成或
者巨噬细胞消灭敌人的能力，都必须建立在这个机制之上。换句话说，只要生命体能够将敌人辨认出来，剩下的事情就好办了，目前医学界遇

到的最难对付的几种疾病，比如艾滋病和自免疫疾病，______。
填入划横线部分最恰当的一句是（　　）。

 A． 均因免疫器官受到损害

 B． 近阶段还难有突破性成果

 C． 其病理机制尚未研究清楚

 D． 关键问题都出在这一步上

《正确答案》
D
《答案解析》
由“比如”可知，文段提到“艾滋病和自免疫疾病”是在举例分析前文的观点“只要生命体能够将敌人辨认出来，剩下的事情就好
办了”，目前的艾滋病和自免疫疾病都是因为生命体不能将敌人辨认出来，则关键问题就出在这一步上。因此D项正确。

3、①为了防止更高层次次级纠纷的发生，我国在传统的司法纠纷解决机制之外，进行了多种模式的纠纷解决机制创新

②文件指出，“完善调解、仲裁、行政裁决、行政复议、诉讼等有机衔接、相互协调的多元化纠纷解决机制”

③以此为改革与创新的依据，地方进行了如火如荼的制度改革，多元化的诉讼外纠纷解决机制得到法律规范的认可与发展

④党的十八届四中全会以正式文件的形式强调并确认了多元化纠纷解决机制的作用和地位

⑤基层社会当中存在许多初级关系，随之会产生一些初级纠纷，这是产生新纠纷或者更高层次次级纠纷的根本原因

⑥例如上世纪60年代的创造性解决基层群众纠纷的“枫桥经验”，迄今为止，我国基层法治社会建设工作仍然可以从中吸收有益经验

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．④③①⑥⑤②

 B．④⑤⑥③②①

 C．⑤④②①③⑥

 D．⑤①⑥④②③

《正确答案》
D
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《答案解析》

首先根据选项判断首句。④句提到确认了多元化纠纷解决机制的作用和地位，即解决问题的对策，⑤句介绍纠纷如何产生，
即提出问题，应先提出问题后解决问题，故⑤句适合作为首句，排除A、B两项；对比C、D两项，①句介绍多种模式纠纷解决
机制的创新探索，④句提到确立多元化纠纷解决机制的作用和地位，按照逻辑顺序，应先探索创新后确定，故①句应在④句
之前，排除C项。

故正确答案为D。

【文段出处】《多元化纠纷解决机制现代治理方略研究》

4、传统经验医学正遭遇“不确定性”技术瓶颈，造成医疗资源浪费和医疗效果不尽如人意。相比传统诊疗手段，精准医学具有精准性和便捷性，
一方面通过基因测序可以找出疾病相关的突变基因，从而迅速确定对症药物，减少弯路，提高疗效，同时还能够在患者遗传背景的基础上降低

药物副作用；另一方面，精准医学检测所需的组织样本较少，可以减少诊断过程中对患者身体的损伤。可以预见，精准医学技术的出现，将显

著改善疾病，尤其是癌症患者的诊疗体验和诊疗效果。

根据以上文字，对精准医学理解正确的是：

 A．能减少药物使用，提高医疗效果，增强医疗的确定性

 B．具有精准性和便捷性，因此拥有传统经验医学无可比拟的优越性

 C．减少对患者的损伤和降低副作用，是其改善诊疗体验和效果的关键

 D．可减少医源性损害，降低医疗资源耗费，获得优化的病患治疗效益

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇首先通过传统医学引出本文的核心话题精准医学，接着通过与传统医疗手段的对比突出精准医学的优势，并由“一方
面······另一方面······”的并列结构进行具体列举，即一方面可以提高疗效，降低药品副作用，另一方面可以减少诊断过程对
患者的身体损伤，尾句进一步强调精准医学的意义。

文段强调精准医学能够迅速确定对症药物，提高疗效，降低无谓的医疗资源消耗，减少诊断过程中对患者身体的损伤，显著
改善病患治疗效果，D项概括最为精准全面。

A项，精准医学能够“迅速确定对症药物，减少弯路，提高疗效”，并不等于能够减少药物使用，曲解文意，排除；

B项“无可比拟”表述绝对，由原文可知，传统经验医学只是遭遇不确定性的技术瓶颈，排除；

C项“是其改善诊疗体验和效果的关键”文段未提及，无中生有，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《詹启敏：精准医学是未来社会发展的制高点》

5、①他们的研究和尝试有望引领化学走入自动化时代，加速药物研发进程，使药品的生产更加安全可靠。

②有科学家向这一任务发起了挑战，不少科学家都在想方设法让化学合成变得更自动化。

③目前还没有可涵盖所有合成有机化学的数字自动化标准和通用的化学操作编程语言。

④自动化在化学领域并非新鲜事，但这些自动化合成仅囿于单一类型的化学反应或流程。

⑤化学家的工作长期以来都通过人工方式完成，是一个非常手工的、由人力驱动的过程。

⑥比如，克罗宁团队利用研制出的“化学计算机”，自动制备出3种高品质药用化合物。

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．③⑤②④⑥①

 B．⑤④③②⑥①

 C．①⑤③④②⑥

 D．⑤③④②①⑥

《正确答案》
B
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《答案解析》

对比选项，确定首句。①句出现指代词“他们”，指代不明，不适合作首句，排除C项。③句指出化学自动化当前存在的问
题，⑤句指出化学家的工作长期以来都通过人工方式完成，均适合作首句，保留A、B、D三项。

继续观察发现，②句出现指代词“这一任务”，并指出科学家向其发起挑战，可知前文应论述某一任务当前无法完成，③句指
出化学自动化当前存在的问题，④句指出自动化合成仅囿于单一类型的化学反应或流程，均可放在②句之前进行捆绑，⑤句
论述化学家的工作是人工方式完成的，并未体现某一任务当前无法完成需要挑战，故⑤②两句无法构成捆绑，排除A项。

对比B、D两项，①句和⑥句顺序不同，①句以指代词“他们”开头，指出他们的研究和尝试有望引领化学进入自动化时代，即
论述研究的意义，⑥句指出克罗宁团队利用研制出的“化学计算机”，根据逻辑顺序可知，应先介绍研究，再论述研究的意
义，故⑥句应在①句之前，排除D项，对应B项。

故正确答案为B。

【文段出处】科技日报《摆脱瓶瓶罐罐？化学走进自动化时代》

6、中国“管理学本土化”研究要运用质性研究方法。由于质性研究不像量化研究那样有明确的程序与路径可循，开始时做起来头绪纷繁，费时费
力，这对于惯于量化研究和逻辑实证研究的研究者而言，困难更大。这就使一些研究者放弃进行真正意义上的中国“管理学本土化”研究，而去做
一些研究路径比较固定、研究范式较为清晰、发表论文较为快速、同时更能获得国际期刊编辑青睐的研究题目。

这段文字主要说明中国“管理学本土化”研究（　　）。
 A． 要突破量化研究的范式

 B． 要克服急功近利思想

 C． 要有明确的程序与路径

 D． 要更加注重质性研究

《正确答案》
B
《答案解析》
文段提出中国“管理学本土化”要运用质性研究方法，但是这种方法费时费力，一些研究者就“放弃真正意义上的‘管理学本土
化’研究”，转而做一些可以使用相对简便方法的研究，是一种急功近利的表现，中国“管理学本土化”研究需要克服这种急功近
利的思想。因此B项正确。

7、清末民初，一批西方人跑到中国西南山区进行科学考察或偷猎活动。他们中有人在山区发现了一种体型较小的有尾熊，由于当地人称其
为“山地熊”或“猫熊”，他们在文章中也称其为“猫熊”。“猫熊”后来为什么叫成“熊猫”了呢？民国以后，有些书刊由传统的竖排改为横排，有人由
于左右行文的不同，把“猫熊”读成了“熊猫”。不过，其根本原因还是因为动物学界没有对它进行明确的分类。
这段文字主要是（　　）。

 A． 论述熊猫如何进入研究视野

 B． 介绍“熊猫”一词的由来

 C． 表明应对熊猫进行科学分类

 D． 说明对“熊猫”的误称由来已久

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首先介绍了“熊猫”这一称呼的历史由来，接着介绍了“熊猫”一词形成的科学原因，整个文段主要介绍了“熊猫”一词的由
来。因此B项正确。

8、我们见多了在草地植树防风沙却把草地变成沙地的人为灾祸。干旱半干旱地区那点盯伶的降水也许能够满足小草生长的需要，但当我们人为
地植入大树，那点水就远远不够供树木生长。于是树木就凭借其根系向四周和地下深处吸夺水分。周边的小草很快就枯死了。没有了为大树储

备水分的绿草，大树小树也逃脱不了死亡的命运，最终留下的只是一片又一片沙地、一棵又一棵枯树。

这段文字意在（　　）。

 A． 说明人为地防风沙是很难起到作用的

 B． 强调干旱半干旱地区只能种草不能种树

 C． 解释“防风沙”变为“造风沙”的原因

 D． 指出种植防沙植物要尊重自然规律

《正确答案》
D
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